

# 经外学院改革创新又有新动作

## 我院与阿里巴巴国际站东阳服务中心校企合作项目正式启动



4月12日下午,我院与阿里巴巴国际站东阳服务中心校企合作项目启动仪式在我院图书馆二楼报告厅隆重举行。东阳市委副秘书长陈中照、浙江广厦建设职业技术学院党委书记徐征宇、阿里国际站东阳服务中心总经理景智勇、经贸外国语学院

院副院长陈长英等领导出席了项目启动仪式,来自东阳本土的13家企业代表,阿里经理人团队,我院师生共计200人共同见证了项目的正式启动。

徐征宇介绍了我院近期的校企合作项目及初步的成果。指出,我院高度重视校

企合作,校企合作是职业教育发展的必由之路,现代职业教育必须大力发展职业教育。他希望通过这个平台能使专业紧跟行业发展前沿,根据企业人才需求及时调整人才培养方案,提高学生动手操作能力和教师的实践水平,拓宽校企合作的宽度和广度,实现校企双赢。

“东阳市是电商大市,也是电商强市。在多个部门的统计数据中,东阳市都处于前列。”作为主管电子商务的领导,陈中照十分看好电子商务,认为电子商务将是引领行业产业升级的重要动力。

同时,他也对我院的校企合作工作高度肯定。东阳的本土高校以自身优势为东阳的企业提供必要的社会服务,既是责任又是使命,并预祝我院校企合作项目结出累累硕果。

经外学院副院长陈长英、阿里国际站东阳服务中心总经理景智勇作为双方代表签署了合作协议,景智勇为广厦学院运营中心授牌。并具体介绍了校目的概况及落地情况,由我院组建师生代运营团队为企业

提供阿里国际站账号的托管服务,并最终公布了入围本次代运营项目的13家企业。陈长英鼓励在校师生多学习,努力拼搏,发挥我们的长处,为东阳的外贸行业发展贡献我们的力量。(徐月成)

# 我院第十二届社团文化节隆重开幕



青春的气息扑面而来,青春的活力竞相展风采。3月29日,我院第12届社团文化节在体育馆盛大开幕。

“学生社团是大学生素质教育的重要载体,是大学生开发潜能、展示自我的舞台。”开幕式上,学生处处长卢红军指出,学院办学以来,一直非常重视学生社团的建设工作,积极引导学生参加各类社团活动,丰富学院校园文化活动,促进大学生素质拓展和大学生自我成长成才,真正实现学生全面发展的目标。为了引领各社团沿着健康、活泼的方向发展,营造积极向上的校园文化氛围,学院采取了多种措施不断加强对学生社团的指导和引导,一年来,学生社团活动取得了长足的进步和可喜的成绩。

目前,我院共有学生社团51个,分公益实践类、学术科技类、兴趣爱好类、文

体综艺类等,呈现出百花齐放、海纳百川的发展态势。卢红军鼓励各社团积极创新发展,发挥专业教师的人才优势,促使学生社团迈出新台阶。讲话最后,伴随着喜悦的音符,活动正式拉开帷幕。

活动现场,人流如织,热闹非凡,各个社团拿出自己的看家本领展现本社团的特色。街舞社带来的《Breaking free》舞蹈点燃了观众的热情,赢得现场一片赞叹;吉他社深情演绎的《至少还有你》带给同学们视觉与听觉盛宴,动漫社带来的《百鬼阴阳抄》cosplay秀如同将二次元世界搬进现实,魔术社带来的《天洋绳》让观众们大呼神奇,表演区观众喝彩不断,成为一道靓丽的风景线。

本次活动设定了三大模块即社团成果展示、舞台游戏和趣味运动会,全面的展现了广院学生社团的专业和创新精神。实



践真知类的摄影社、国韵古风类的汉服社、大国工匠类的雕刻社等明星社团和现场的同学们做起教学互动,耐心的回答同学们们的疑问。活动中,师生们不仅可以欣赏51个社团成果,同时参与趣味比赛感受社团文化节的乐趣,将整个活动气氛推向高潮。

社团,是自我展示的一个重要平台,参与社团活动,也成为了广大青年学生丰富校园生活,培养兴趣爱好,扩大求知领域,丰富内心世界的重要方式。社团文化节的举办为契机,让更多同学了解社团文化的内涵,拓展专业知识,砥砺思想情操,提高综合素养,在参与社团活动中播种激情和希望,收获成功和喜悦。本次社团文化节获得在场同学们与媒体的一致好评。(赵丹)

# 求变一小步 改革一大步



管理工程学院协同杭州比牧信息技术有限公司举办BIM高端人才培训班

4月10日,管理工程学院协同杭州比牧信息技术有限公司在第二实训楼505(BIM综合应用实训室)隆重举办BIM高端人才培训班开班仪式。

此次开班仪式拉开了管理工程学院专

业技能活动月的序幕,且开创性地引入企业BIM高端技能培训实施产教融合的专业技能实训课程,将企业培训融入课程教学实践,从形式上改革了原有的教师单一辅导的实训形式,更好的提升专业实践与行业企业技能的零距离对接。此种实训教学改革在广院是史无前例的,且改革中加入了行业先进企业比牧公司也是学院校企合作领域的一次重大突破。

杭州比牧信息技术有限公司成立于2015年初,致力于BIM数据库在建筑全生命周期的研发、应用。运用BIM技术及大场景实景建模技术在规划方案、技术分析、结构设计优化、项目实施应用、成本控制、建筑运维等方面实行全过程。结合地理信息技术通过数据平台实现项目标准化、信息化及精细化。比牧拥有航空测绘+地理信息+BIM设计应用+软件开发+

项目咨询等方面的能力。

开班仪式上,管理工程学院院长顾佳滨希望全体学员珍惜直面企业专家的机会,努力提升自身职业素养的要求,进而为即将开始的顶岗实习做好充分的准备。

比牧公司总经理周邦青则向出席仪式的老师和同学深入介绍了比牧以及BIM行业主要业务,并以生动鲜活的公司实际工程案例展示了比牧的实力以及BIM行业发展的前景和方向,仪式中周总还向学员门抛出了橄榄枝,能顺利通过培训学习并取得优秀成绩的学员将会被比牧录用参与工程项目实践。而顾佳滨也向周邦青和比牧技术总监副总经理何劲虎颁发了管理工程学院专家顾问聘书。

仪式后,何劲虎向全体建信管专业学员进行BIM技能培训。(李修强)

# 最美四月 情系民谣

春暖花开鸟鸣脆,人间最美四月天。为了提高学院学生的综合素质,加深大学生对音乐的了解,丰富大学生的校园文娱生活,4月18日,学院吉他社与管理学院乐队联合举办的第二届主题音乐表演“民谣与你”在3号食堂门口火热开幕。

“如果全世界我也可以放弃/至少还有你值得我去珍惜/而你在这里/就是生命的奇迹”,用民谣的方式改编流行歌曲,一首《至少还有你》在吉他演奏的起伏旋律中,带动了现场欢快的氛围。《海阔天空》借物抒情,情景交融,节奏强烈,引人入胜,表达了大学生百折不挠的无畏精神和健康高雅的审美情操。《Halo》、《成

都》、《真的爱你》等曲目则用动感的韵律与明快的节奏感染着观众。不同于以往的音乐会,此次演出融合多种风格,有灿烂的中国文化,有浓郁的异域风情,有奔放的乡村音乐,更有随性自由的现场发挥,带给同学们不同的视觉盛宴与听觉畅享。

“酥饼姑娘/你去了哪里/你的微博/只剩下了一丝痕迹/今日一别/何时再相见……”沙哑低沉的声音,将一个动人的故事缓缓铺陈,这首《酥饼姑娘》是沈云龙带来的原创歌曲,他将自己的故事编成曲目,感动了在场的众多观众。最后,演出在《Rolling in the deep》的质感音符和全场观众随之拍手的节奏中圆满落幕。

# 胡佳翰:创新源自工作与生活中的点滴

胡佳翰,建工学院S14建技2班,现就职于宁波高专建设监理有限公司,是该公司“BIM技术应用研究中心”核心成员,毕业不到一年,创新提出“BIM+VR”装修设计,开发了BIM信息机电设备管理系统,在2017年3月由宁波市教育局开展的“宁波职教之星”职业学校优秀毕业生评选活动中,荣获“宁波职教之星”光荣称号。

创业无止境,创新无穷时。来广厦学院求学之前,胡佳翰就读于宁波建设工程学院,他与学长周柯达(06届机械班)同在宁波建设工程学校实训楼北楼成立了的“25M摄影部落”工作室。当时他刚刚结束3+2单招单考,是一个等待大学录取通知书的高三学生,而学长周柯达是一个大学毕业后辞去稳定工作,选择创业的往届学生,敢于尝试,勇于探索,母校给平台,反哺之私,回报母校,学长带学弟,胡佳翰就是在其带动下,创业创新精神开始生根发芽,在此基础上勇于参加了当年的浙江省第六届创新创业大赛,得到了诸多专家的认可,拿到了一等奖,为母校送上了一份厚礼。

任何一个平台,都可以成为创新创业的载体。2014年,胡佳翰来到广厦学院建工学院开始了大学生活。在课堂上他听到一些任课老师提出了BIM技术的概念。当时,他只是觉得这是一种遥不可及的技术,但他深知得技术者得天下,他非常渴望能学到这种技术。没过多久,分院里开始招募海选参加BIM技术大赛的参赛者,这个消息使他兴奋不已,就这样,他积极报名参加,有幸能够开始接触BIM、了解BIM,并在各类BIM比赛中斩获大奖。

2015年6月,他来到宁波高专建设监理有限公司开始顶岗实习。在这期间,公司正式成立了“BIM技术应用研究中心”,他凭借在校参加BIM比赛屡次获奖而成为了该中心的一员,渐渐地,他开始在BIM装修和视频制作方面出现了优势。

同时他发现BIM技术在效果图方面存在的一些问题。在宁波银行的项目中,传统效果图由于比例失真,视角受限,很难达到所见即所得的效果,而BIM技术虽在快速出图,精确建模上有优势,但在效果输出上不是很真实美观。至此,他查阅了大量的资料,研究了许多先进技术,在公司内提出了BIM+VR的概念,把BIM模型进行二次深化,通过多软件的配合和自主编程,实现了真正意义上的“所见即所得”。现在,国家出台了全装修政策,要求所有新建的住宅都必须使用全装修,且每个户型必须提供三套以上套餐式方案,供业主选择。BIM+VR的模式显然会比搭建多套样板房显得实惠。公司也看准了方向,打算进军精装修业。

今年,在宁波银行数据中心的项目中,他也开始思考BIM的含义,他认为BIM, building information modeling, information 才应该是BIM最大优势。在此项目中,通过该公司驻现场项目管理和监理的配合,收集了各设备的进场时间、安装时间、采购、厂家、参数等信息,他开发了一款BIM信息系统,在所有的机电设备上张贴二维码,通过移动终端的扫描,可以实现对设备的维护、维修信息录入,后台可以快速的筛选问题设备,当设备出现问题时,再也不用去翻阅大量资料找厂家信息。生成的竣工模型,也方便业主了解各类构件的空间信息,再也不会出现后期施工凿坏电缆、凿断管道的事。

现在,他正着力于开发在土建设工中也使用该技术,每个构件的施工人员、检验人员、监理人员都记载在信息平台上,责任到人,隐蔽工程的验收情况、现场照片都表现的非常清楚。

他认为,创新源自工作、生活中的一点一滴,只要抓住这些转瞬即逝的灵感,它就是一个点,只要努力去探索,肯定可以方便我们工作、生活,颠覆传统。(宁先平)

# 我院师生应邀策划省首家“京东之家”

3月30日下午,我院与义乌明晟科技有限公司正式签订技术服务合同,由国贸教研室的石锦秀与包晶冰两位老师及学生团队,负责义乌“京东之家”第二季度的全部商务活动策划、商业咨询、营销人员培训等业务。

“京东之家”是京东商城于16年推出的3C事业部的线下门店,目前与义乌明晟科技有限公司合作的门店是全国第五家、浙江省首家,主营手机、数码、IT等电子设备的线下销售。

本学年初,明晟公司邀请我院教师为“京东之家”进行商务活动策划,石锦秀、包晶冰两位老师欣然应邀,利用周三下午及周末的时间为其制定了详细的活动策划方案。

3月5日,由国贸教师团队策划的首次活动“京东之家”线下体验活动——“360N5寻找最强手游战队”在义乌明晟科技有限公司京东之家体验店顺利举办。通过前期的充分准备,初次活动吸引了近百名用户积极参与,取得了非常理想的效果。后续国贸团队



还策划了京东之家电影节活动、华为P10“最美证件照”活动等,均取得了不错的反响。

此外,团队又根据企业的实际情况,为企业的手机连锁店一线销售人员进行营销培训。目前教师团队正在为企业的手机零售进行统计调查,为企业的下一步业务发展提供参考。

经过数次商业活动,我院教师的业务能力得到了该公司的高度认可,顺利承接该公司第二季度的商务活动咨询业务,并将视情况续签整年的业务。(徐月成)

# 非洲卓越教师培养研修班成员一行来我院参观



4月14日下午,2017年非洲英语国家卓越教师培养研修班成员一行17人来我院参观交流。广厦学院副院长蒋忠樟、经贸外国语学院副院长陈长英、赵小波出席等接待了来访贵宾。

蒋忠樟副院长在致辞中代表学院全体师生对研修班成员的来到表示热烈欢迎,并简要介绍了学院的办学情况,最后与研修班成员亲切互动,回答了成员们的问题。研修班团长ADAMS、MAZU对学院的接待表示衷心感谢,对学院的办学十分欣赏。

与交流团交流期间,氛围热烈,教育话题热点频现。来宾主要关注学院是否能与非洲国家交换学生,促进中非教育交流,国外留学生来是否能英语教学等系列教育问题,蒋忠樟副院长作了详细的回答。

交流会后,研修班成员参观了1:1建筑模型实训室和木雕实训室。外宾外国代表对广厦学院的建设赞不绝口,对教育态度和教研情况表示赞赏,对学院精致的木雕设计高度评价留言称:Amazing Piece of Work。他们表示,回国后会宣传在中国的所见所闻,希望双方能进一步沟通和交流。

据悉,本次研修班由商务部主办,浙江师范大学国际交流与合作处承办,属于中非合作论坛框架下我国政府向非洲国家承诺实施的援外培训项目之一,该班成员多为非洲官员和教师共17人主要来自埃及、加纳、乌干达、马拉维和南苏丹五个国家的官员和教师。本次交流促进了非洲英语国家对我国特别是广厦学院的认识,对中非相互增进认识提供了千载难逢的机会!(黄启义)

# 缅怀革命先烈 弘扬民族精神



年年清明节,岁岁祭英魂。清明节即将来临,为加强对大学生爱国主义的教育,继承革命先烈的光荣传统,3月31日,学院团委组织48名志愿者们前往东阳革命烈士陵园,进行“缅怀革命先烈,踏上红色之旅,弘扬民族精神,争当高素质的当代大学生”为主题的扫墓活动,学生处副处长金小华、团委副书记吕雅琪随行。

“东阳市这块土地是1949年5月8日解放的。遥想68年前,这里曾经‘风刀霜剑严相逼’,但却有那么一群人慷慨激昂,视死如归,为了推翻国民党的腐朽统治、为了民族的独立、为了广大人民的幸福生活,他们付出了宝贵的生命。”金小华指

出,无论何时何地,大学生应明白自己肩负的重任,拥有献身国家的壮烈情怀!他引用习总书记的话勉励在场的同学们勤学求真,奋发向上,继承烈士遗志,弘扬民族精神。

活动开始,师生们纷纷献上自己的花篮和鲜花,庄重鞠躬表达对先烈的哀悼和敬仰之情,随后由学生代表朱世杰领誓,全体人员向烈士陵园重温入党誓词,并承诺努力学习、不断奋斗,继承先烈们无私奉献、敢于拼搏的精神,珍惜现在的美好幸福生活。

活动最后,同学们在革命烈士陵园讲解员的带领下参观烈士陵园,重温红色记忆,在讲解员的叙述下,仿佛置身于雨腥风的战争岁月,优秀的革命先辈们为了人民的幸福生活,不惜抛头颅,洒热血的场景,同学们深切地体会到,今天的幸福生活是先烈们用生命换来的。

“缅怀革命先烈,弘扬民族精神”是新时代大学生应有的品质和觉悟,在前行的道路上自强不息,奋发向前,肩负振兴中华的历史使命,为建设伟大祖国贡献自己的青春和热血!(学生处)